Диспансеризация, или Срочно за здоровьем !
         Зачастую мы не находим время ответить себе на самый важный вопрос: «Какими мы хотим быть?».  Вам хочется чувствовать себя здоровым, сильным, красивым?  Сохранить здоровье Вам поможет диспансеризация!

         Сегодня наиболее распространенные причины инвалидности и преждевременной смертности населения в России – это хронические неинфекционные заболевания, такие как артериальная гипертензия, ишемическая болезнь сердца, злокачественные новообразования, сахарный диабет, хронические заболевания легких. Многие из этих заболеваний протекают скрытно. Выявленные на ранних стадиях они успешно лечатся.

 Население проходит диспансеризацию на бесплатной основе в медицинском учреждении по месту жительства, работы,  учебы. С кабинета медицинской профилактики начинается прохождение диспансеризации, где Вам  должны подробно рассказать, где и  когда можно пройти диспансеризацию,  далее идет сдача анализов и посещение участкового терапевта,  который при необходимости направит к другим специалистам.
            В 2015 году диспансеризации подлежит года рождения с 1916 по 1994 год через каждые три года. Возраст от 21 года до 99 лет, а именно 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96, 99 . Особенно обращаем внимание на прохождение диспансеризации лиц трудоспособного возраста. Согласно статье 24 ,Федерального РФ от 21 ноября 2011 № 323-ФЗ №Об основах охраны здоровья граждан РФ» работодатель обязан обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских  осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственного отпуска работников для их прохождения.
         Если по результатам диспансеризации или медицинского осмотра  у Вас выявлено подозрение на наличие хронического неинфекционного заболевания или высокий суммарный сердечно-сосудистый риск,  участковый врач сообщит Вам об этом и направит на углубленное дополнительное исследование или углубленное профилактическое консультирование.

         Для прохождения диспансеризации желательно прийти в поликлинику утром, на голодный желудок, до выполнения каких-либо физических нагрузок.

  Информация о проведении диспансеризации и основных результатах вносятся участковым врачом или фельдшером в паспорт здоровья, который по желанию выдается каждому гражданину.
         В 2014 году 1 этап диспансеризации прошли 723 жителя нашего района. У 93% пациентов выявлены факторы риска развития хронических неинфекционных заболеваний.

 В 2015 году  за 9 месяцев диспансеризация прошли 404 жителя. У 96% пациентов выявлены факторы риска развития хронических неинфекционных заболеваний.: нерациональное питание характерно для 85,3% пациентов; курение-22,3%; повышение артериального давления- 31,1%;  недостаточность физической активности -34%;  избыточная масса тела -43,5% повышенный уровень холестерина в крови -18,9; ожирение-22,4%. Эти факторы могут спровоцировать развитие хронических неинфекционных заболеваний. К ним относятся  сердечно-сосудистые, онкологические, бронхолегочные заболевания и сахарный диабет. Именно они удерживают  лидирующие позиции  среди причин инвалидности и преждевременной смертности населения России. 
         В ходе диспансеризации были определены группы  состояния здоровья пациентов. Так у 3,9%  граждан, завершивших диспансеризацию, не выявлено хронические неинфекционные  заболевания,  и они отнесены к 1 группе здоровья. Риск развития хронических неинфекционных заболеваний обнаружен у 9% пациентов – это вторая группа здоровья. И 87,1 % граждан с заболеваниями требующих диспансерного наблюдения или оказание специализированной в том числе высокотехнологической медицинской помощи , отнесены к третий группе здоровья.
         Диспансеризация  здравоохранения Новгородской  области сообщает : диспансеризация взрослого населения продолжается. В ее рамках граждане от 21 года до 99 лет проходят  медицинские осмотры один раз в три года .Программа обследования зависит от возраста ,пола  и проводится в 2 этапа .
         Регулярное прохождение диспансеризации и профилактического медицинского осмотра позволит Вам в значительной степени уменьшает вероятность развитие наиболее опасных заболеваний,  являющихся причиной инвалидизации   и смертности населения или выявление их на ранней стадии, когда их лечение наиболее эффективно. 
         Обращаемся к руководителям предприятий и организаций нашего района! Отправьте Ваших сотрудников на диспансеризацию, и Вы сохраните свои коллективы и подарите им дополнительные годы жизни, здоровья и работоспособности!

